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Πρόλογος 
 

Σο παρόν καταςτατικό ψ θφ ίςτθκε από το 7ο ΢υνζδριο τθσ ΚΝ Ε που πραγματοποιικθκε 
1-4/5 1997. Βαςίηεται ςτο καταςτατικό τθσ ΚΝ Ε που εγκρίκθκε ςτο 1ο ΢υνζδριο τθσ ΚΝ Ε 
(1976) και τισ τροποποιιςεισ και ςυμπλθρϊ ςεισ που ζγιναν ςτο 2ο ΢υνζδριο (1979). 

Γ ηα ηε δηακ όξθ σ ζ ε ηνπ έρεη παξζεί ππός ε ε κ έρξη ηώ ξα εκ πεηξία ηεο Ο ξγάλσ ζ εο 
θαζώ ο θαη ε δξάζ ε ηεο κ έρξη ζ ήκ εξα. 

Τ ν θαηαζ ηαηηθό θαζνξίδεη ηνπο ζ θνπνύο θαη ην ραξαθηήξα ηεο Κ Ν Ε , ηηο αξρέο 
ζ πγθξόηεζ εο θαη ιεηηνπξγίαο ηεο. νξίδεη ηα  δηθαηώ κ αηα, ηηο ππνρξεώ ζ εηο, ηα  
θαζήθνληα ησ λ κ ειώ λ, νξγάλσ λ θαη νξγα λώ ζ εσ λ. 

Η  αμία θαη ζ ε κ αζ ία ησ λ θαηαζ ηαηηθώ λ αξρώ λ θαη ησ λ θαλόλσ λ ιεηηνπξγίαο ηεο 
Κ Ν Ε  έρνπλ επηβεβαησ ζεί ζ ηηο 3 δεθα εηίεο δξάζ εο ηεο Κ Ν Ε . 

Η  ζ πλεηδεηή ππεξάζ πηζ ε  ησ λ αξρώ λ ιεηηνπξγίαο, όπσ ο θαη ε  επηκ νλή θαη 
δεκ ηνπξγηθή εθ αξκ νγή ηνπο, απνηεινύλ πξώ ηηζ ην θαζήθνλ θά ζε κ έινπο θαη νξγάλνπ 
ηεο Κ Ν Ε . 

Μ ε ηελ ηήξε ζ ε ησ λ θαηαζ ηαηηθώ λ αξρώ λ ζ ηνρεύνπκ ε ζ ηελ εμαζ θ άιηζ ε ησ λ 
πξνϋπνζέζ εσ λ, ώ ζ ηε κ έζ α από ηε ζ πιινγηθή ιεηηνπξγία, λα αλαπηύζ ζ νληαη 
αλεκ πόδηζ ηεο νη πξνζ σ πηθέο δπλα ηόηε ηεο ηνπ θάζε λένπ θνκ κ νπληζ ηή  θαη λα  
ζ πκ βάιινπκ ε ζ αλ Ο ξγάλσ ζ ε ζ ηελ εθπιήξσ ζ ε ηνπ βαζ ηθνύ ζ θνπνύ ηεο Κ Ν Ε , ηελ 
πξνώ ζεζ ε ηεο πνιηηηθήο ηνπ Κ Κ Ε  ζ ηε λενιαία. 

 

Χαρακτήρας και Επιδιώ ξεις της ΚΝΕ 
Η Κομμουνιςτικι Ν εολαία Ελλάδασ, ΚΝ Ε, είναι μαηικι πολιτικι πρω τοπόρα, οργάνω ςθ 

τθσ ελλθνικισ νεολαίασ. Παλεφει ςτο πλευρό του ΚΚΕ και κάτω  από τθν κακοδιγθςθ του για 
τθν οργάνω ςθ και διαπαιδαγϊ γθςθ τθσ νεολαίασ ςτον αγϊ να για μια κοινω νία ειρινθσ, 
ελευκερίασ, δθμοκρατίασ, κοινω νικισ δικαιοςφνθσ, χω ρίσ εκμετάλλευςθ ανκρϊ που από 
άνκρω πο. Για τθ νζα κοινω νία που κα κατακτθκεί ω σ αποτζλεςμα τθσ επαναςτατικισ 
αντικατάςταςθσ του καπιταλιςτικοφ ςυςτιματοσ. Μ ια κοινω νία όπου κα μποροφν όλοι οι 
νζοι και οι νζεσ, ν' αναπτφςςουν ελεφκερα και ολόπλευρα τθν προςω πικότθτα τουσ, ν' 
αξιοποιοφν τισ ικανότθτεσ τουσ και να ςυμμετζχουν πρω τοπόρα ςτθν οικοδόμθςθ τθσ, τθ 
΢οςιαλιςτικι και Κομμουνιςτικι κοινω νία. Η ΚΝ Ε αγω νίηεται για να κερδθκεί πλατιά θ 
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νεολαία τθσ πατρίδασ μασ με τθν πολιτικι του ΚΚΕ, δίνει όλεσ τθσ τισ δυνάμεισ για τθν 
εκπλιρω ςθ τω ν άμεςω ν πολιτικϊ ν και προγραμματικϊ ν του ςτόχω ν. 

Η ΚΝ Ε ιδρφκθκε το 1968, ςτα μαφρα χρόνια τθσ δικτατορίασ με απόφ αςθ του ΚΚΕ, 
απόφ αςθ θ οποία δικαιϊ κθκε από τθ ηω ι. Από τθν ίδρυςθ τθσ μζχρι ςιμερα, ζχει βάλει τθ 
ςφ ραγίδα τθσ ςτο νεολαιίςτικο κίνθμα και τισ κατακτιςεισ τω ν νζω ν τθσ χϊ ρασ μασ. Η ΚΝ Ε 
είναι ςυνεχιςτισ τθσ θρω ικισ Ο ΚΝ Ε. Είναι κλθρονόμοσ τω ν πλοφςιω ν αγω νιςτικϊ ν και 
πατριω τικϊ ν παραδόςεω ν τθσ ΕΠΟ Ν , τω ν καλφτερω ν δθμοκρατικϊ ν παραδόςεω ν τθσ ΔΝΛ. 
Η ΚΝ Ε απευκφνεται πλατιά ςτθ νεολαία και ιδιαίτερα ςτα παιδιά τθσ εργατικισ τάξθσ και 
τω ν φ τω χϊ ν λαϊκϊ ν ςτρω μάτω ν, ςτουσ νζουσ εργάτεσ και εργαηόμενουσ. ΢τοχεφει πάντα 
ςτθν ανάπτυξθ ςτακερϊ ν και ηω ντανϊ ν, αγω νιςτικϊ ν και πολιτικϊ ν δεςμϊ ν μαηί τθσ. 

Η ΚΝ Ε ςυςπειρϊ νει ςτισ γραμμζσ τθσ κάκε νζο που κζλει να αγω νιςτεί για τα 
δικαιϊ ματα του ςτθ ηω ι και το μζλλον, για τθν κοινω νικι πρόοδο, το ςοςιαλιςμό. Η ΚΝ Ε 
επιδιϊ κει μζςα από τισ γραμμζσ τθσ να διαπαιδαγω γοφνται νζοι κομμουνιςτζσ, οι νζεσ 
γενιζσ τω ν πρω τοπόρω ν αγω νιςτϊ ν του λαϊκοφ μασ κινιματοσ, αφ οςιω μζνοι ςτο λαό και τθ 
νεολαία τθσ Ελλάδασ, ςτθν πάλθ για το ςοςιαλιςμό. 

Η ΚΝ Ε αγω νίηεται για τθν υπεράςπιςθ, κατοχφρω ςθ και διεφρυνςθ τω ν δικαιω μάτω ν τθσ 
νζασ γενιάσ. Ο ργανϊ νει τθν πάλθ τθσ νεολαίασ τθσ Ελλάδασ για τα δικαιϊ ματα τθσ ςτθ 
δουλειά, ςτθ μόρφ ω ςθ, ςτον πολιτιςμό, ςτθν άκλθςθ, τα δθμοκρατικά δικαιϊ ματα και 
ελευκερίεσ, για τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ προςω πικότθτασ. Αντιπαλεφει τθ 
μοιρολατρία, τθν υποτζλεια και το ςυμβιβαςμό. Παλεφει για τθν αγω νιςτικι ενότθτα τθσ 
νεολαίασ. Επιδιϊ κει να αποκτάνε οι αγϊ νεσ τω ν νζω ν αντιμονοπω λιακό και 
αντιιμπεριαλιςτικό προςανατολιςμό. 

΢τοχεφει ςτο να πείκεται θ νεολαία, μζςα από τθν ίδια τθσ τθν πείρα, ότι οι αγϊ νεσ τθσ 
μποροφν να ςθμειϊ ςουν επιτυχίεσ, μπορεί θ νεολαία να κατακτιςει τθ ηω ι που τθσ ανικει, 
μόνο αν ςυνδζςει τουσ ςκοποφσ τθσ και τισ τφχεσ τθσ με τισ επαναςτατικζσ δυνάμεισ τθσ 
ελλθνικισ κοινω νίασ που επικεφ αλισ τουσ βρίςκεται θ εργατικι τάξθ και το Κόμμα τθσ, το 
ΚΚΕ. Επιδιϊ κει θ νεολαία να ςυνειςφ ζρει αποφ αςιςτικά ςτθ ςυγκρότθςθ του 
Αντιιμπεριαλιςτικοφ Αντιμονοπω λιακοφ Δθμοκρατικοφ μετϊ που που κα ςυγκρουςτεί με 
τθν εξουςία τω ν μονοπω λίω ν και τον ιμπεριαλιςμό και κα ανοίξει το δρόμο για τθ 
ςοςιαλιςτικι επανάςταςθ ςτθ χϊ ρα μασ και να αποτελζςει βαςικι του δφναμθ. 

Η ΚΝ Ε διαπαιδαγω γεί τα μζλθ τθσ και ευρφτερα τθν ελλθνικι νεολαία με τα ιδανικά και 
τισ αξίεσ του επιςτθμονικοφ ςοςιαλιςμοφ, του προλεταριακοφ διεκνιςμοφ, τθσ ειρινθσ και 
τθσ δθμοκρατίασ. ΢το πνεφμα τω ν πλοφςιω ν αγω νιςτικϊ ν και πατριω τικϊ ν παραδόςεω ν τθσ 
εργατικισ τάξθσ και του λαοφ μασ, τθσ επανάςταςθσ του 1821, τθσ Εκνικισ Αντίςταςθσ, του 
αγϊ να του Δ΢Ε, τουσ αντιδικτατορικοφσ αγϊ νεσ. Διαδίδει πλατιά ςτθ νεολαία τθν 
κοςμοκεω ρία του Μ αρξιςμοφ - Λενινιςμοφ και φ ροντίηει αδιάκοπα για τθ δθμιουργικι 
αφ ομοίω ςθ τθσ από τα μζλθ τθσ. 

Καλλιεργεί ςτουσ νζουσ και τισ νζεσ τθ ςυλλογικι δράςθ και δθμιουργία. Αντιπαλεφει τα 
αςτικά πρότυπα ηω ισ, τον ατομικιςμό, το ρατςιςμό και τον εκνικιςμό. Αντιπαλεφει τθν 
προςπάκεια τθσ αςτικισ τάξθσ να χειραγω γιςει τισ ςυνειδιςεισ τω ν νζω ν και να 
περικω ριοποιιςει τθ νεολαία, να τθν εγκλω βίςει ςε αδιζξοδα, να τθ μάκει να ηει με 
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υποκατάςτατα. Η ΚΝ Ε δείχνει ςτθ νεολαία, με τθ δφναμθ του παραδείγματοσ τω ν μελϊ ν 
τθσ, το δρόμο τθσ αγω νιςτικισ, αιςιόδοξθσ και ανυπότακτθσ ςτάςθσ ηω ισ. 

Η ΚΝ Ε δίνει ιδιαίτερο βάροσ ςτθν πάλθ ενάντια ςτθ «νζα τάξθ πραγμάτω ν» τω ν 
ιμπεριαλιςτϊ ν, ςτθν πάλθ για τθν υπεράςπιςθ τθσ ειρινθσ. Παλεφει για τθ φ ιλία και τθν 
αδελφ οςφνθ τω ν λαϊ ν. Για τθν αλλθλεγγφθ τθσ ελλθνικισ νεολαίασ με τουσ αγω νιηόμενουσ 
νζουσ όλω ν τω ν χω ρϊ ν του κόςμου. 

Η βαςικι αρχι ςυγκρότθςθσ και λειτουργίασ τθσ ΚΝΕ είναι ο δθμοκρατικόσ 
ςυγκεντρω τιςμόσ, γιατί ζτςι μόνο διαςφ αλίηεται θ ικανότθτα, να προχω ράνε ςτθν πράξθ, 
με ενιαίο και αποτελεςματικό τρόπο, οι ςτόχοι και οι επιδιϊ ξεισ τθσ ΚΝ Ε. Ο  δθμοκρατικόσ 
ςυγκεντρω τιςμόσ εξαςφ αλίηει τθ δθμοκρατικι λειτουργία, τθν ουςιαςτικι ςυηιτθςθ και τθ 
γενίκευςθ τω ν εμπειριϊ ν, τθ ςυλλογικότθτα ςτον τρόπο που παίρνονται και υλοποιοφνται 
οι αποφ άςεισ. 

ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ Α 

Ο ι ςχζςεισ τθσ ΚΝΕ και του ΚΚΕ 

ΑΡΘΡ0 1 
Η ΚΝ Ε δζχεται το Πρόγραμμα του ΚΚΕ, κακοδθγείται ιδεολογικά και πολιτικά από αυτό, 

προω κεί τθν πολιτικι του ςτθ νεολαία, ςτθρίηεται ςτθν ολόπλευρθ βοικεια του. Η ΚΝ Ε 
διαπαιδαγω γεί τα μζλθ και τα ςτελζχθ τθσ ςτα ιδανικά του ΚΚΕ, τθν πίςτθ και τθν 
αφ οςίω ςθ ςε αυτά. Προετοιμάηει τα μζλθ τθσ να καταχτιςουν το τιμθμζνο τίτλο του 
μζλουσ του ΚΚΕ. 

ΑΡΘΡΟ 2 
Η ΚΝ Ε λειτουργεί με οργανω τικι αυτοτζλεια. Σαυτόχρονα τα κακοδθγθτικά όργανα τθσ 

ΚΝ Ε ζχουν τθν υποχρζω ςθ να φ ροντίηουν ϊ ςτε να ςυντονίηεται θ δράςθ τθσ ΚΝ Ε από τθν 
Ο Β ω σ το Κ΢ με τα αντίςτοιχα όργανα του ΚΚΕ. 

ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ Β 

Μ ζλθ τθσ ΚΝΕ. Δικαιώ ματα και υποχρεώ ςεισ 

ΑΡΘΡΟ 3 
Μ ζλοσ τθσ ΚΝ Ε μπορεί να γίνει κάκε νζοσ θλικίασ 14-29 χρονϊ ν που ςυμφ ω νεί με τισ 

επιδιϊ ξεισ και το καταςτατικό τθσ ΚΝ Ε, δζχεται να δουλεφει ςε μια από τισ οργανϊ ςεισ τθσ 
και να πλθρϊ νει κανονικά τθ ςυνδρομι του. ΢ε οριςμζνεσ περιπτϊ ςεισ με απόφ αςθ του 
παραπάνω  κακοδθγθτικοφ οργάνου, μζλθ τθσ ΚΝΕ μποροφν να είναι θλικίασ πάνω  από 29 
χρονϊ ν. Για να γίνει κάποιοσ μζλοσ τθσ ΚΝ Ε πρζπει να το ηθτιςει από μια Ο Β και να τον 
ςυςτιςει υπεφκυνα ζνα μζλοσ τθσ ΚΝ Ε. Ν α γίνει δεκτι θ αίτθςθ του από τθ ςυνζλευςθ τθσ 
Ο Β και να εγκρικεί από το παραπάνω  κακοδθγθτικό όργανο.  

Μ ζλθ τθσ ΚΝ Ε μποροφν να γίνουν νζοι μετανάςτεσ, ξζνοι εργάτεσ και φ οιτθτζσ που ηουν 
ςτθν Ελλάδα και δεν είναι μζλθ πολιτικϊ ν οργανϊ ςεω ν τω ν χω ρϊ ν τουσ. 



Σο καταςτατικό 

τθσ ΚΝ Ε 
 

  | Κομμουνιςτικι Ν εολαία Ελλάδασ 
  

8 

ΑΡΘΡΟ 4 
Σο μζλοσ τθσ ΚΝ Ε παντοφ όπου κι αν βρίςκεται αντιπροςω πεφει τθν ΚΝ Ε. ΢υνδζει τθν 

ΚΝ Ε με τουσ νζουσ και τισ νζεσ του χϊ ρου του, μεταφ ζρει ςτθν οργάνω ςθ που ανικει τα 
προβλιματα, τισ γνϊ μεσ και τισ διακζςεισ τουσ και είναι υπεφκυνο για τθν προϊ κθςθ τω ν 
κζςεω ν και τω ν αποφ άςεω ν τθσ ΚΝ Ε. Μ ε το παράδειγμα του, τθν αγω νιςτικι του 
ςυμπεριφ ορά και ςτάςθ ςε όλουσ τουσ τομείσ τθσ ηω ισ του, εμπνζει τουσ νζουσ και τισ νζεσ, 
με τισ αξίεσ τθσ οργανω μζνθσ πάλθσ, τθσ ςυλλογικισ δράςθσ, τθσ αλλθλεγγφθσ, για μια ηω ι 
πλοφςια ςε ιδανικά και ςκοποφσ. 

Η ΚΝ Ε ςτθρίηει τθν επιτυχία τω ν ςτόχω ν τθσ ςτθν ενεργθτικότθτα, ςτθν πρω τοβουλία, 
τθν ικανότθτα και μαχθτικότθτα τω ν μελϊ ν τθσ. Για το ςκοπό αυτό αποδίδει πρω ταρχικι 
ςθμαςία ςτθ δθμιουργικι, δθμοκρατικι και ηω ντανι λειτουργία τω ν Ο Β. 

ΑΡΘΡΟ  5 
Σο μζλοσ τθσ ΚΝ Ε ςυμμετζχει δραςτιρια ςτθ ηω ι τθσ Ο ργάνω ςθσ και ςυμβάλλει 

δθμιουργικά ςτθν επεξεργαςία τω ν αποφ άςεω ν και τω ν κζςεω ν τθσ ΚΝ Ε. Αγω νίηεται με 
αυταπάρνθςθ για τθν υλοποίθςθ τω ν αποφ άςεω ν και τθν προπαγάνδιςθ τω ν κζςεω ν τθσ 
ΚΝ Ε, για να τισ κάνει κτιμα τω ν μαηϊ ν τθσ νεολαίασ. Διατυπϊ νει ελεφκερα τθ γνϊ μθ του 
μζςα ςτα όργανα για τθν πρακτικι δράςθ και τισ κζςεισ τισ ΚΝ Ε. Πεικαρχεί ςτισ αποφ άςεισ 
τθσ Ο ργάνω ςθσ και τω ν κακοδθγθτικϊ ν οργάνω ν. 

Διακινεί τον Ο δθγθτι και τα άλλα ζντυπα τθσ ΚΝ Ε. Βρίςκεται πάντα μπροςτά ςτουσ 
αγϊ νεσ τθσ νεολαίασ του χϊ ρου του για τα δικαιϊ ματα τθσ. εφ αρμόηει δθμιουργικά τισ 
αποφ άςεισ τθσ ΚΝ Ε, ακόμα και ςτισ πιο δφςκολεσ και ςφνκετεσ ςυνκικεσ, με πρω τοβουλία, 
αυταπάρνθςθ, αποφ αςιςτικότθτα και ψ υχραιμία. 

Σο μζλοσ τθσ ΚΝΕ δουλεφει δραςτιρια για το οργανω τικό δυνάμω μα τθσ ΚΝ Ε, για τθν 
ανάπτυξθ τω ν οργανϊ ςεω ν τθσ και τθ βελτίω ςθ τθσ λειτουργίασ τουσ, για το δυνάμω μα τθσ 
ςυλλογικότθτασ, τθσ κριτικισ και αυτοκριτικισ. το μζλοσ τθσ ΚΝ Ε λεει ελεφκερα τθ γνϊ μθ 
του ςτα αρμόδια όργανα και ςϊ ματα για τθ δράςθ του οποιουδιποτε κνίτθ, μζλουσ ι 
ςτελζχουσ τθσ Ο ργάνω ςθσ. Παίρνει μζροσ ςτθν εκλογι τω ν κακοδθγθτικϊ ν οργάνω ν τθσ 
ΚΝ Ε και ζχει το δικαίω μα να εκλζγεται ςε αυτά. 

Σο μέλος της ΚΝΕ: 
Απευκφνεται ςτθν οργάνω ςθ του και ςτα ανϊ τερα κακοδθγθτικά όργανα μζχρι το 

΢υνζδριο, για οποιοδιποτε ηιτθμα τθσ Ο ργάνω ςθσ ι και προςω πικό ηιτθμα. Ζχει το 
δικαίω μα να παίρνει μζλοσ προςω πικά ςτισ ςυνελεφςεισ και ςυνεδριάςεισ όπου 
εξετάηονται ιδιαίτερα ηθτιματα που αφ οροφν τθ ςυμπεριφ ορά του.  

Ανικει ςτο ςω ματείο του, ςτο ςυνεταιριςμό του, ςτο ςφλλογο του ι ςε οποιαδιποτε 
άλλθ μαηικι οργάνω ςθ και δουλεφει δραςτιρια μζςα ς' αυτι. 

Φ ροντίηει διαρκϊ σ για τθ γνϊ ςθ τθσ κεω ρίασ του μαρξιςμοφ - λενινιςμοφ, για τθ 
βελτίω ςθ του μορφ ω τικοφ, πολιτικοφ και πολιτιςτικοφ του επιπζδου. Παλεφει με 
αδιαλλαξία ενάντια ςτθν αςτικι ιδεολογία και τισ αριςτερίςτικεσ και δεξιζσ παρεκκλίςεισ, 
προςτατεφει με όλεσ του τισ δυνάμεισ τθν ιδεολογικι, πολιτικι και οργανω τικι ενότθτα τθσ 
ΚΝ Ε  
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Είναι παράδειγμα ςτθν Κνίτικθ και προςω πικι του ηω ι. κεω ρεί πρω ταρχικό του κακικον 
να ςυμβάλλει κακθμερινά ςτθν ανάπτυξθ τθσ ςυντροφ ικότθτασ μζςα ςτθν Ο ργάνω ςθ, να 
καταπολεμά κάκε τάςθ αδράνειασ και αδιαφ ορίασ, κάκε τάςθ ζπαρςθσ και εγω ιςμοφ. Μ ε 
τθ ςτάςθ του ςτθν Ο ργάνω ςθ, ςτουσ αγϊ νεσ, ςτθ δουλειά, ςτο ςχολείο, ςτθν οικογζνεια 
του το μζλοσ τθσ ΚΝ Ε παραδειγματίηει και διαπαιδαγω γεί τισ μάηεσ τθσ νεολαίασ. Η ιδιότθτα 
του μζλουσ τθσ ΚΝ Ε είναι αςυμβίβαςτθ με τθ χριςθ ναρκω τικϊ ν.  

Επαγρυπνεί για τθν προςταςία τθσ Ο ργάνω ςθσ από τον ταξικό εχκρό, δε ςυηθτάει τα 
κζματα τθσ Ο ργάνω ςθσ ζξω  από τα αρμόδια όργανα και ςϊ ματα. Καταπολεμά κάκε τάςθ 
κουτςομπολιοφ και επιπολαιότθτασ.  

Τπεραςπίηει τθν πολιτικι και ιδεολογία του ΚΚΕ, τισ κζςεισ τθσ ΚΝΕ και είναι 
ανυποχϊ ρθτο ςτισ αρχζσ του, τόςο ςτθν κακθμερινι του δουλειά όςο και απζναντι ςτον 
ταξικό εχκρό και τα καταπιεςτικά του όργανα. Κρατάει πάντα ψ θλά τθ ςθμαία τθσ ΚΝ Ε και 
είναι ζτοιμο και ςτισ πιο δφςκολεσ ςυνκικεσ να παλζψ ει με κάρροσ, ψ υχραιμία και 
αυταπάρνθςθ για να υπεραςπίςει τα μεγάλα ιδανικά του.  

ΑΡΘΡΟ 6 
Κάκε μζλοσ που μετακινείται από μια Ο ργάνω ςθ ςτθν ακτίνα δράςθσ άλλθσ Ο ργάνω ςθσ, 

οφ είλει να ειδοποιεί ζγκαιρα τθν Ο ργάνω ςθ του, για να ςταλεί θ ςφνδεςθ του ςτθν 
Ο ργάνω ςθ που πθγαίνει. 

ΑΡΘΡΟ 7 
΢ε ειδικζσ περιπτϊ ςεισ, με απόφ αςθ τω ν κακοδθγθτικϊ ν οργάνω ν, μζλθ τθσ ΚΝ Ε 

μποροφν να ζχουν ειδικι οργανω τικι ςχζςθ με τθ Ο ργάνω ςθ. 

ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ Γ 

Ο ργανω τικζσ αρχζσ ςυγκρότθςθσ και λειτουργίασ τθσ ΚΝΕ 

ΑΡΘΡΟ 8 
Βαςικι αρχι ςυγκρότθςθσ και λειτουργίασ τθσ ΚΝΕ είναι θ αρχι του Δθμοκρατικοφ 

΢υγκεντρω τιςμοφ. 

Ο  δθμοκρατικόσ ςυγκεντρω τιςμόσ διαςφ αλίηει ςτα μζλθ τθσ ΚΝ Ε τθν ελεφκερθ και 
ουςιαςτικι ςυμμετοχι ςτθ ηω ι τθσ οργάνω ςθσ, ςτθ λιψ θ τω ν αποφ άςεω ν, ςτθν εκλογι 
τω ν οργάνω ν και ςτθν υλοποίθςθ τω ν αποφ άςεω ν. 

Επιτρζπει τθν πιο ςυλλογικι και ελεφκερθ ςυηιτθςθ και ταυτόχρονα εξαςφ αλίηει ςτθν 
οργάνω ςθ τθν ενιαία δράςθ, τθν αποφαςιςτικότθτα και τθν πεικαρχία που είναι 
απαραίτθτα για τθν εφ αρμογι τουσ. Ο  δθμοκρατικόσ ςυγκεντρω τιςμόσ ςυμβάλλει ςτθν πιο 
ουςιαςτικι ςφνδεςθ τω ν ςκοπϊ ν, τω ν αποφ άςεω ν και τθσ δράςθσ τθσ ΚΝ Ε, με το ΚΚΕ. 

Η αρχι του δθμοκρατικοφ ςυγκεντρω τιςμοφ είναι αςυμβίβαςτθ με τθ δθμιουργία και 
δράςθ οργανω μζνω ν ομάδω ν ςτθν ΚΝ Ε. Κάτι τζτοιο υπονομεφει τθν ενότθτα, τθ 
δθμοκρατικι λειτουργία και τθν αποτελεςματικότθτα ςτθ δράςθ. 
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Βαςικά ςτοιχεία του δθμοκρατικοφ ςυγκεντρω τιςμοφ είναι θ εςω οργανω τικι 
δθμοκρατία και ο ςυγκεντρω τιςμόσ. 

Εςω οργανω τικι δθμοκρατία ςθμαίνει: 

Ό λα τα μζλθ τθσ ΚΝ Ε είναι ίςα ςτα δικαιϊ ματα και τισ υποχρεϊ ςεισ και εκφ ράηουν 
ελεφκερα τθ γνϊ μθ τουσ για όλα τα κζματα τθσ Ο ργάνω ςθσ ςφμφ ω να με το καταςτατικό.  

Εξαςφ άλιςθ του δικαιϊ ματοσ του εκλζγειν και του εκλζγεςκαι ςε όλα τα μζλθ τθσ ΚΝ Ε.  

Η αιρετότθτα και ανακλθτότθτα τω ν κακοδθγθτικϊ ν οργάνω ν ι μελϊ ν τω ν οργάνω ν 
αυτϊ ν από το γραφ είο τθσ Ο Β ζω σ το Κ΢. Η τακτικι ι ζκτακτθ λογοδοςία ςτισ οργανϊ ςεισ 
και τα ςϊ ματα που τα εξζλεξαν. Η ςυςτθματικι ενθμζρω ςθ τω ν οργανϊ ςεω ν για τισ 
αποφ άςεισ τουσ.  

Διαςφ άλιςθ τθσ προςω πικισ ςυμβολισ, πρω τοβουλίασ και ευκφνθσ όλω ν τω ν μελϊ ν ςτθ 
λιψ θ και εφ αρμογι τω ν αποφ άςεω ν.  

΢υγκεντρω τιςμόσ ςθμαίνει: 

Ζνταξθ τθσ λειτουργίασ και δράςθσ όλω ν τω ν οργανϊ ςεω ν τθσ ΚΝ Ε κάτω  από ζνα ενιαίο 
κακοδθγθτικό κζντρο (το Κεντρικό ΢υμβοφλιο) που είναι το ανϊ τερο όργανο για τθν 
περίοδο μεταξφ τω ν ςυνεδρίω ν.  

Τλοποίθςθ απ' όλουσ τω ν αποφ άςεω ν τθσ πλειοψ θφ ίασ, κακϊ σ και τω ν αποφ άςεω ν τω ν 
ανϊ τερω ν οργάνω ν από τα κατϊ τερα. ΢υνειδθτι πεικαρχία ςτθν εκτζλεςθ τω ν αποφ άςεω ν. 
Ο ι αποφ άςεισ παίρνονται με πλειοψ θφ ία και υλοποιοφνται υποχρεω τικά απ' όλουσ χω ρίσ 
όρουσ. Ό ςοι διαφ ω νοφν δουλεφουν για τθν εφ αρμογι τθσ απόφ αςθσ αλλά ζχουν το 
δικαίω μα να καταφ φγουν ςτα παραπάνω  όργανα. Ο ι αποφ άςεισ τω ν κακοδθγθτικϊ ν 
οργάνω ν είναι υποχρεω τικζσ για τα παρακάτω  όργανα, οργανϊ ςεισ και τα μζλθ τθσ ΚΝ Ε.  

ΑΡΘΡΟ 9 
Ο  ζλεγχοσ, θ κριτικι και αυτοκριτικι είναι ςυςτατικά ςτοιχεία τθσ λειτουργίασ τθσ ΚΝ Ε. 

Εφ αρμόηονται πλατιά ςε όλθ τθν κλίμακα τθσ Ο ργάνω ςθσ. Τλοποιοφνται μόνο μζςα ςτα 
αρμόδια ςϊ ματα ι όργανα τθσ ΚΝ Ε. Γνϊ μονασ είναι πάντα το ςυμφ ζρον τθσ ΚΝ Ε και ςτόχοσ 
θ διόρκω ςθ τω ν λακϊ ν, θ διαπαιδαγϊ γθςθ τω ν μελϊ ν και ςτελεχϊ ν, το δυνάμω μα τθσ 
δθμοκρατίασ, τθσ ςυλλογικότθτασ, τθσ πεικαρχίασ, θ βελτίω ςθ τθσ δουλειάσ τθσ 
Ο ργάνω ςθσ, θ αποτελεςματικότερθ υλοποίθςθ τω ν αποφ άςεω ν και ανάπτυξθ τθσ δράςθσ 
τθσ. 

ΑΡΘΡ0 10 
Βαςικι αρχι ςτθ δουλειά τω ν οργανϊ ςεω ν και τω ν κακοδθγθτικϊ ν οργάνω ν αποτελεί θ 

αρχι τθσ ςυλλογικότθτασ. 

Η ςυλλογικότθτα είναι απαραίτθτοσ όροσ για τθ ςω ςτι διαπαιδαγϊ γθςθ και τθν 
ανάπτυξθ τθσ δραςτθριότθτασ και πρω τοβουλίασ τω ν μελϊ ν και ςτελεχϊ ν τθσ ΚΝ Ε. 
Περιορίηει τον υποκειμενιςμό, διαςφ αλίηει τισ πιο ςω ςτζσ και ολοκλθρω μζνεσ αποφ άςεισ, 
ςυμβάλλει ςτθν ενότθτα δράςθσ τθσ ΚΝ Ε. 
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Η αρχι τθσ ςυλλογικότθτασ δεν καταργεί τθν ατομικι ευκφνθ οφτε υποβακμίηει τθν 
ατομικι προςφ ορά. ΢τα πλαίςια τθσ μπορεί και πρζπει να αναδείχνονται τα ατομικά 
χαρακτθριςτικά κάκε μζλουσ. 

ΑΡΘΡ0 11 
Η εκλογι τω ν κακοδθγθτικϊ ν οργάνω ν, τω ν Γραμματζω ν τω ν Γραφ είω ν κακϊ σ και τω ν 

αντιπροςϊ πω ν για τα ςϊ ματα γίνεται με μυςτικι ψ θφ οφ ορία, αφ οφ ζχει προθγθκεί θ 
προβλεπόμενθ από τον κανονιςμό διαδικαςία. 

΢ε ιδιαίτερεσ περιπτϊ ςεισ με πρόταςθ του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου και τθ ςφμφ ω νθ 
γνϊ μθ τθσ πλειοψ θφ ίασ τω ν μελϊ ν που απαρτίηουν το ςϊ μα, θ εκλογι τω ν κακοδθγθτικϊ ν 
οργάνω ν μπορεί να γίνει και με ανοιχτι ψ θφ οφ ορία. 

Εκλζγονται εκείνοι που κα ςυγκεντρϊ ςουν το 50%  +1 τω ν ψ ιφ ω ν τω ν παρευριςκομζνω ν 
με δικαίω μα ψ ιφ ου. Μ ετά τθ δεφτερθ ψ θφ οφ ορία οι υποψ ιφ ιοι που δε ςυγκεντρϊ νουν το 
50%  +1 για να εκλεγοφν, εκλζγονται ςε τρίτθ τελικι ψ θφ οφ ορία με βάςθ τθ ςειρά 
προτίμθςθσ ςε ςταυροφσ. 

Ό λεσ οι άλλεσ αποφ άςεισ για διάφ ορα ηθτιματα κακϊ σ και για τα τρζχοντα προβλιματα 
παίρνονται με ανοιχτι ψ θφ οφ ορία και ςχετικι πλειοψ θφ ία. Σα κακοδθγθτικά όργανα τθσ 
ΚΝ Ε βρίςκονται ςε απαρτία, όταν ο αρικμόσ τω ν παρόντω ν είναι θ πλειοψ θφ ία του 
ςυνόλου τω ν μελϊ ν τουσ. 

ΑΡΘΡ0 12 
α) Ο ι Ο ργανϊ ςεισ Βάςθσ δθμιουργοφνται εκεί που δουλεφει, ςπουδάηει και κατοικεί θ 

νεολαία. 

β) Μ ε απόφ αςθ του Κ΢, εφ όςον κρίνεται αναγκαίο, δθμιουργοφνται Ο ργανϊ ςεισ τθσ 
ΚΝ Ε ςε χϊ ρουσ που ηουν Ζλλθνεσ μετανάςτεσ και φ οιτθτζσ. 

γ) Ο ι Ο ργανϊ ςεισ τθσ ΚΝ Ε ςε κάκε χϊ ρο λφνουν υπεφκυνα και πρω τόβουλα τα ιδιαίτερα 
προβλιματα του χϊ ρου τουσ, πάνω  ςτθ βάςθ τω ν κζςεω ν τθσ ΚΝ Ε και τω ν γενικϊ ν 
κατευκφνςεω ν και οδθγιϊ ν που δίνουν τα παραπάνω  κακοδθγθτικά όργανα. 

ΑΡΘΡΟ 13 
Η οργανω τικι δομι τθσ ΚΝ Ε ακολουκεί κατά βάςθ τθν οργανω τικι δομι του Κόμματοσ, 

ζτςι ϊ ςτε να επιτυγχάνεται ο ςυντονιςμόσ τω ν οργάνω ν τθσ ΚΝ Ε με τα αντίςτοιχα όργανα 
του ΚΚΕ. 

Ζτςι οι οργανϊ ςεισ τθσ ΚΝ Ε, εφ όςον υπάρχουν οι προχποκζςεισ, μποροφν να 
ςυνενϊ νονται ςε οργανϊ ςεισ τομζω ν, νομϊ ν και περιοχϊ ν. 

Μ ε βάςθ τα παραπάνω  τα βαςικά οργανω τικά επίπεδα είναι: 

Η Ο ργάνω ςθ Βάςθσ (Ο Β) 

Σο Σομεακό ΢υμβοφλιο (Σ΢) 

Σο Ν ομαρχιακό ΢υμβοφλιο (Ν ΢) 
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Σο ΢υμβοφλιο Περιοχισ (΢Π) 

Σο Κεντρικό ΢υμβοφλιο (Κ΢) 

Ο ι Ο ργανϊ ςεισ Ακινασ, Πειραιά, Θ εςςαλονίκθσ αντιςτοιχοφν ςε Ο ργανϊ ςεισ Περιοχϊ ν. 

΢ε χϊ ρουσ και κλάδουσ με ιδιαίτερθ ςθμαςία, το Κεντρικό ΢υμβοφλιο μπορεί να 
δθμιουργιςει Ο Β, Σομεακζσ Ο ργανϊ ςεισ με τθν άμεςθ κακοδιγθςθ του. 

ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ Δ 

Τα κακοδθγθτικά όργανα τθσ ΚΝΕ 

ΑΡΘΡ0 14 
Σο ΢υνζδριο είναι το ανϊ τατο κακοδθγθτικό όργανο τθσ ΚΝ Ε. 

Σακτικό ΢υνζδριο ςυγκαλείται από το Κεντρικό ΢υμβοφλιο κάκε 4 χρόνια. 

Ζκτακτο ΢υνζδριο μπορεί να ςυγκλθκεί: 

Μ ε απόφ αςθ του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου. 

Μ ε πρόταςθ ενόσ ΢υμβουλίου Περιοχισ ι ενόσ από τα ΢υμβοφλια Πόλθσ Ακινασ - 
Πειραιά - Θ εςςαλονίκθσ. 

Η πρόταςθ αυτι πρζπει να υποβλθκεί ςτο Κεντρικό ΢υμβοφλιο. Σο Κ΢ είναι 
υποχρεω μζνο να τθ κζςει ςτθν κρίςθ τω ν άλλω ν ΢υμβουλίω ν Περιοχισ και τω ν ΢υμβουλίω ν 
Πόλθσ Ακινασ - Πειραιά - Θ εςςαλονίκθσ μζςα ςε 3 μινεσ το αργότερο, από τθν θμζρα που 
υποβλικθκε. Αν διαπιςτω κεί ότι θ πρόταςθ υποςτθρίηεται από τα όργανα που 
αντιπροςω πεφουν το 50%  τω ν μελϊ ν τθσ ΚΝ Ε, το Κεντρικό ΢υμβοφλιο υποχρεοφται να 
προχω ριςει ςτθν πραγματοποίθςθ του ΢υνεδρίου το αργότερο ςε 3 μινεσ. 

Και ςτισ δφο περιπτϊ ςεισ δεν μπορεί να ηθτθκεί ςφγκλθςθ εκτάκτου ΢υνεδρίου για τα 
ίδια κζματα πριν περάςει ζνασ χρόνοσ. 

ΑΡΘΡ0 15 
Η απόφ αςθ για τθ ςφγκλθςθ του ΢υνεδρίου και τα κζματα με τα οποία κα αςχολθκεί 

ανακοινϊ νονται από το Κ΢ τουλάχιςτον 3 μινεσ πριν από τθ ςφγκλθςθ του. 

Σο ΢υνζδριο είναι ςε απαρτία αν οι παρόντεσ αντιπρόςω ποι αποτελοφν τθν πλειοψ θφ ία 
τω ν αντιπροςϊ πω ν που εκλζχτθκαν. 

Ο ι αντιπρόςω ποι για το ςυνζδριο εκλζγονται με ενιαίο μζτρο που κακορίηει το Κεντρικό 
΢υμβοφλιο. Σα μζλθ του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου και τθσ Κεντρικισ Επιτροπισ Ο ικονομικοφ 
Ελζγχου, που δεν ζχουν εκλεγεί αντιπρόςω ποι, παίρνουν μζροσ ςτο ΢υνζδριο με δικαίω μα 
λόγου. 

ΑΡΘΡ0 16 
Σο ΢υνζδριο τθσ ΚΝ Ε: 
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- ΢υηθτά και κρίνει τθν ζκκεςθ του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου και τθσ Κεντρικισ Επιτροπισ 
Ο ικονομικοφ Ελζγχου. 

- Αποφ αςίηει για τισ κζςεισ και τθν τακτικι τθσ Ο ργάνω ςθσ. 

- Αλλάηει ι τροποποιεί το καταςτατικό τθσ ΚΝ Ε. 

- Εκλζγει το Κεντρικό ΢υμβοφλιο και τθν Κεντρικι Επιτροπι Ο ικονομικοφ Ελζγχου. 

Ο  αρικμόσ τω ν μελϊ ν του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου και τθσ Κεντρικισ Επιτροπισ 
Ο ικονομικοφ Ελζγχου κακορίηεται από το ΢υνζδριο. 

ΑΡΘΡ0 17 
Σο Κεντρικό ΢υμβοφλιο κακοδθγεί τθν ΚΝ Ε ςτο διάςτθμα μεταξφ τω ν ΢υνεδρίω ν, 

φ ροντίηει για τθν εφ αρμογι τω ν αποφ άςεω ν του ΢υνεδρίου και αντιμετω πίηει νζα 
ηθτιματα που δθμιουργοφνται ςτο πνεφμα αυτϊ ν τω ν αποφ άςεω ν. 

Ακόμθ το Κεντρικό ΢υμβοφλιο: 

Σοποκετεί το Διευκυντι και τθ ΢υντακτικι Επιτροπι ςτα κεντρικά δθμοςιογραφ ικά 
όργανα τθσ ΚΝ Ε.  

Αποφ αςίηει τθ δθμιουργία βοθκθτικϊ ν τμθμάτω ν και επιτροπϊ ν του Κ΢, εγκρίνει τθ 
ςφνκεςθ τουσ και τοποκετεί τουσ υπεφκυνουσ ςε αυτά.  

Κακορίηει το ποςοςτό τω ν εςόδω ν που πρζπει να αποδίδουν οι Ο ργανϊ ςεισ τθσ ΚΝ Ε ςτο 
Κεντρικό ΢υμβοφλιο και διαχειρίηεται τα οικονομικά και όλθ τθν περιουςία τθσ ΚΝ Ε.  

Εκπροςω πεί τθν Ο ργάνω ςθ ςτισ αρχζσ και ςτισ ςχζςεισ τθσ με άλλεσ Ο ργανϊ ςεισ και 
κόμματα, κακϊ σ και με τισ οργανϊ ςεισ άλλω ν χω ρϊ ν και με τισ διεκνείσ οργανϊ ςεισ.  

ΑΡΘΡΟ 18 
Σο Κεντρικό ΢υμβοφλιο εκλζγει από τα μζλθ του Γραμματζα και Γραφ είο. Σο Γραφ είο του 

Κεντρικοφ ΢υμβουλίου ζχει τθν ευκφνθ τθσ κακοδιγθςθσ τθσ ΚΝ Ε ανάμεςα ςτισ ςυνόδουσ 
του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου, με βάςθ τισ αποφ άςεισ του. Ο  αρικμόσ τω ν μελϊ ν του ορίηεται 
από το Κεντρικό ΢υμβοφλιο. ΢το χρονικό διάςτθμα ανάμεςα ςτισ ΢υνόδουσ του Κεντρικοφ 
΢υμβουλίου, το Γραφ είο ενθμερϊ νει τα μζλθ του για τα ςοβαρά ηθτιματα τθσ Ο ργάνω ςθσ. 
Σο Γραφ είο με τθν όλθ του δράςθ και λειτουργία οφ είλει να ενιςχφει τον κακοδθγθτικό 
ρόλο και τθν ευκφνθ του Κ΢. 

ΑΡΘΡ0 19 
Σο Κεντρικό ΢υμβοφλιο ςυνζρχεται ςε τακτικι ςφνοδο κάκε 3 μινεσ και ζκτακτα με 

απόφ αςθ του Γραφ είου του Κ΢. 

Σα μζλθ τθσ Κεντρικισ Επιτροπισ Ο ικονομικοφ Ελζγχου παίρνουν μζροσ ςτισ ςυνόδουσ 
του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου με δικαίω μα λόγου και ςυμβουλευτικισ ψ ιφ ου. 

΢ε ειδικζσ περιπτϊ ςεισ το Κεντρικό ΢υμβοφλιο ςυγκαλεί ευρεία ΢φνοδο, όπου παίρνουν 
μζροσ και άλλα ςτελζχθ τθσ Ο ργάνω ςθσ που κακορίηει το ίδιο. 
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ΑΡΘΡΟ 20 
Η Κεντρικι Επιτροπι Ο ικονομικοφ Ελζγχου ελζγχει τθν οικονομικι δραςτθριότθτα, το 

ταμείο, τθ διαχείριςθ τω ν οικονομικϊ ν τθσ ΚΝ Ε και ενθμερϊ νει τακτικά το Κ΢. Η Κεντρικι 
Επιτροπι Ο ικονομικοφ Ελζγχου εκλζγει από τα μζλθ τθσ τον πρόεδρο τθσ. 

ΑΡΘΡΟ 21 
Κορυφ αίο όργανο τω ν Ο ργανϊ ςεω ν Σομζω ν, Ν ομϊ ν, Περιοχϊ ν είναι θ αντίςτοιχθ 

΢υνδιάςκεψ θ και για τθν Ο Β θ γενικι ςυνζλευςθ τω ν μελϊ ν τθσ. 

΢το διάςτθμα ανάμεςα ςτισ ςυνδιαςκζψ εισ είναι το αντίςτοιχο Σομεακό και Ν ομαρχιακό 
΢υμβοφλιο, κακϊ σ και το ΢υμβοφλιο Περιοχισ. 

ΑΡΘΡΟ 22 
Σακτικι Σομεακι και Ν ομαρχιακι ΢υνδιάςκεψ θ ςυγκαλείται από το αντίςτοιχο 

΢υμβοφλιο κάκε χρόνο. Σακτικι ΢υνδιάςκεψ θ Περιοχισ ςυγκαλείται κάκε δφο χρόνια από 
το ΢υμβοφλιο Περιοχισ. 

Ζκτακτεσ ΢υνδιαςκζψ εισ ςυγκαλοφνται με αποφ άςεισ τω ν αντίςτοιχω ν κακοδθγθτικϊ ν 
οργάνω ν και με ζγκριςθ του αμζςω σ παραπάνω  οργάνου ι με απόφ αςθ του παραπάνω  
οργάνου ι όταν το ηθτιςουν τα κακοδθγθτικά όργανα ι Ο Β τθσ ςυγκεκριμζνθσ οργάνω ςθσ 
που εκπροςω ποφν τθν πλειοψ θφ ία τω ν μελϊ ν τθσ. 

ΑΡΘΡΟ 23 
Ο ι αντιπρόςω ποι για τισ αντίςτοιχεσ ΢υνδιαςκζψ εισ τω ν Ο ργανϊ ςεω ν εκλζγονται με 

ενιαίο μζτρο που κακορίηεται από τα αντίςτοιχα κακοδθγθτικά όργανα, ςφμφ ω να με το 
ςχετικό κανονιςμό του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου. 

Ο ι ΢υνδιαςκζψ εισ ςυηθτοφν και αποφ αςίηουν νια τθν ζκκεςθ τω ν κακοδθγθτικϊ ν 
οργάνω ν και τω ν Επιτροπϊ ν Ο ικονομικοφ Ελζγχου, ςυηθτοφν και αποφ αςίηουν για τα 
ηθτιματα τθσ δουλειάσ τθσ ΚΝ Ε ςτο χϊ ρο τουσ, εκλζγουν το κακοδθγθτικό όργανο και τθν 
Επιτροπι Ο ικονομικοφ Ελζγχου. 

ΑΡΘΡΟ 24 
Η επιλογι και ανάδειξθ ςτελεχϊ ν ςτα κακοδθγθτικά όργανα απαιτεί αυξθμζνθ 

ςυναίςκθςθ ευκφνθσ. Ν α διαςφ αλίηονται θ ςυλλογικι εκτίμθςθ τθσ απόδοςθσ τω ν 
ςτελεχϊ ν και οι ουςιαςτικζσ διαδικαςίεσ κατά τθν εκλογι τουσ, ςφμφ ω να με τισ ςχετικζσ 
διατάξεισ του κανονιςμοφ. 

ΑΡΘΡΟ 25 
Σα κακοδθγθτικά όργανα Σομζω ν, Ν ομϊ ν, Περιοχϊ ν εκλζγουν από τα μζλθ τουσ 

Γραμματζα και Γραφ είο. 

Σο Γραφ είο κακοδθγεί όλθ τθ δουλειά ανάμεςα ςτισ ςυνεδριάςεισ τω ν ΢υμβουλίω ν. Η 
εκλογι τω ν μελϊ ν του ΢υμβουλίου, του Γραμματζα και του Γραφ είου επικυρϊ νονται από 
το παραπάνω  κακοδθγθτικό όργανο. 

Σο ΢υμβοφλιο Περιοχισ ςυνζρχεται ςε τακτικι ςφνοδο κάκε 3 μινεσ και το Ν ομαρχιακό 
και Σομεακό ΢υμβοφλιο κάκε 2 μινεσ. Ζκτακτα ςυνζρχονται με απόφ αςθ τω ν Γραφ είω ν τω ν 
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΢υμβουλίω ν ι με απόφ αςθ του παραπάνω  κακοδθγθτικοφ οργάνου. Ο ι Επιτροπζσ 
Ο ικονομικοφ Ελζγχου ελζγχουν τθν οικονομικι δραςτθριότθτα, τα ταμεία, τθν κανονικι 
ςυγκζντρω ςθ τω ν ςυνδρομϊ ν και τθ διαχείριςθ τω ν οικονομικϊ ν τω ν αντίςτοιχω ν 
οργανϊ ςεω ν ζω σ τθν Ο Β. 

Σα μζλθ τω ν Επιτροπϊ ν Ο ικονομικοφ Ελζγχου ςυμμετζχουν ςτισ ςυνόδουσ τω ν 
αντίςτοιχω ν ΢υμβουλίω ν με δικαίω μα λόγου και ςυμβουλευτικισ ψ ιφ ου. 

ΑΡΘΡΟ 26 
Η κάλυψ θ κενϊ ν κζςεω ν που τυχόν δθμιουργοφνται ςτθ ςφνκεςθ του Κεντρικοφ 

΢υμ6ουλίου ανάμεςα ςτα ΢υνζδρια γίνεται με πρόςλθψ θ νζω ν μελϊ ν του, εφ όςον κρίνεται 
αναγκαίο, και με τθ ςφμφ ω νθ γνϊ μθ τω ν 2/3 τω ν μελϊ ν του. ΢τα άλλα κακοδθγθτικά 
όργανα ανάμεςα ςτισ ΢υνδιαςκζψ εισ γίνεται, εφ όςον κρίνεται αναγκαίο, με πρόςλθψ θ 
νζω ν μελϊ ν, με ευκφνθ του αντίςτοιχου κακοδθγθτικοφ οργάνου. Η πρόςλθψ θ νζου 
μζλουσ απαιτεί τθ ςφμφ ω νθ γνϊ μθ τω ν 2/3 τω ν μελϊ ν του ςυγκεκριμζνου οργάνου και τθν 
ζγκριςθ του παραπάνω  κακοδθγθτικοφ οργάνου. 

ΑΡΘΡΟ 27 
΢το ΢υνζδριο, ςτισ ΢υνδιαςκζψ εισ και τισ εκλογοαπολογιςτικζσ ςυνελεφςεισ υπάρχει 

κρίςθ του αντίςτοιχου οργάνου για τα μζλθ του. 

ΑΡΘΡΟ 28 
Σα διαδικαςτικά ηθτιματα διεξαγω γισ τω ν εκλογικϊ ν ςυνελεφςεω ν και ςυνδιαςκζψ εω ν 

κακορίηονται με κανονιςμό που αποφ αςίηεται από το Κ΢. 

ΑΡΘΡΟ 29 
Για τθν καλφτερθ μελζτθ και επεξεργαςία τω ν διαφ όρω ν ηθτθμάτω ν και τθν πρακτικι 

εφ αρμογι τω ν αποφ άςεω ν τθσ ΚΝ Ε μποροφν να δθμιουργθκοφν ειδικά βοθκθτικά 
τμιματα, κνίτικεσ ομάδεσ και επιτροπζσ δίπλα ςτα κακοδθγθτικά όργανα. Για τα ςτελζχθ 
που μετζχουν ςτα βοθκθτικά τμιματα, τισ κνίτικεσ ομάδεσ και τισ επιτροπζσ, απαραίτθτα 
ηθτείται και παίρνεται υπόψ θ θ γνϊ μθ τω ν Ο Β και τω ν οργάνω ν που ανικουν. 

ΑΡΘΡΟ 30 
Ο  Ο ΔΗΓΗΣΗ΢ είναι το όργανο του Κεντρικοφ ΢υμβουλίου τθσ ΚΝ Ε. Αναδείχνει τα 

προβλιματα τθσ νεολαίασ, αποκαλφπτει τισ αιτίεσ και τουσ υπεφκυνουσ για τθν φπαρξθ 
αυτϊ ν τω ν προβλθμάτω ν. 

Προβάλλει τισ ςυλλογικζσ και δθμιουργικζσ δραςτθριότθτεσ τθσ νζασ γενιάσ, τουσ 
αγϊ νεσ τθσ για τα δικαιϊ ματα τθσ. Αποτελεί το μαχθτικό προπαγανδιςτι τθσ πολιτικισ του 
ΚΚΕ, τω ν κζςεω ν τθσ ΚΝ Ε ςτθ νεολαία. Σο Κεντρικό ΢υμβοφλιο ζχει τθν ευκφνθ για τθν 
ζκδοςθ και τισ γενικζσ κατευκφνςεισ του. 
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ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ Ε 

Η Ο ργάνω ςθ Βάςθσ 

ΑΡΘΡΟ 31 
Η Ο Β είναι ο κεμελιϊ δθσ οργανω τικόσ ςχθματιςμόσ τθσ ΚΝ Ε και δθμιουργείται με 

ζγκριςθ του αμζςω σ παραπάνω  κακοδθγθτικοφ οργάνου ςτουσ τόπουσ και κλάδουσ 
δουλειάσ, ςτισ ςχολζσ, τα ςχολεία και τουσ τόπουσ κατοικίασ τθσ νεολαίασ. 

Δθμιουργείται όταν ςτο δοςμζνο χϊ ρο υπάρχουν τουλάχιςτον 3 μζλθ τθσ ΚΝ Ε. Ό ταν 
αυτό είναι απαραίτθτο, για τθν καλφτερθ διεξαγω γι τθσ δουλειάσ τθσ Ο ργάνω ςθσ, θ Ο Β 
μπορεί να χω ριςτεί ςε τμιματα. ΢τα πλαίςια τθσ Ο Β μποροφν να δθμιουργθκοφν ομάδεσ 
δουλειάσ ςτθ βάςθ ιδιαίτερω ν κεμάτω ν, τω ν μαηικϊ ν φ ορζω ν ςτουσ οποίουσ ςυμμετζχουν 
μζλθ τθσ ΚΝ Ε, κλίςεω ν και ενδιαφ ερόντω ν τω ν μελϊ ν τθσ Ο Β κλπ. θ ηω ντανι λειτουργία τθσ 
Ο Β, θ ανάπτυξθ τθσ ςυντροφ ικότθτασ, θ πλοφςια και ελεφκερθ εςω οργανω τικι ςυηιτθςθ, θ 
αξιοποίθςθ όλω ν τω ν μελϊ ν τθσ Ο Β ςτθ βάςθ τω ν δυνατοτιτω ν και ικανοτιτω ν, τω ν 
κλίςεω ν και ενδιαφ ερόντω ν τουσ, αποτελεί απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθν ζκφ ραςθ μζςα 
ςτθν Ο Β τω ν αναγκϊ ν και τω ν αναηθτιςεω ν τω ν μελϊ ν τθσ, για τθν ολοκλθρω τικι 
ικανοποίθςθ αυτϊ ν τω ν αναγκϊ ν, πράγμα που ςυμβάλλει αποφ αςιςτικά τόςο ςτθν 
αποτελεςματικι δράςθ τθσ Ο Β, όςο και ςτθν ολοκλθρω μζνθ και άμεςθ ζνταξθ ςτθ ηω ι και 
ςτθ δράςθ τθσ Ο Β τω ν νζω ν μελϊ ν τθσ. 

ΑΡΘΡΟ 32 
Ο ι Ο Β ςυνδζουν άμεςα τθν ΚΝ Ε με τθ νεολαία του χϊ ρου τουσ, παλεφουν για τθν 

υλοποίθςθ τω ν κατευκφνςεω ν τθσ ΚΝ Ε. 

Διαφ ω τίηουν τισ μάηεσ τθσ νεολαίασ ςτο χϊ ρο τουσ για τισ αιτίεσ τω ν προβλθμάτω ν, 
προπαγανδίηοντασ τισ κζςεισ τθσ ΚΝ Ε και τθν πολιτικι του ΚΚΕ, διαδίδοντασ τθν πρω τοπόρα 
ιδεολογία του μαρξιςμοφ - λενινιςμοφ. Διαδίδουν τθν εφ θμερίδα και τα άλλα ζντυπα τθσ 
ΚΝ Ε, ςυγκεντρϊ νουν τισ οικονομικζσ ενιςχφςεισ κλπ. Ενιςχφουν τθ δράςθ τω ν μαηικϊ ν 
οργανϊ ςεω ν ιδιαίτερα τω ν νεολαιίςτικω ν, επαγγελματικϊ ν, μορφ ω τικϊ ν, εκπολιτιςτικϊ ν, 
ακλθτικϊ ν κλπ., για τθ ςυςπείρω ςθ μζςα ς' αυτζσ όλω ν τω ν νζω ν του χϊ ρου τουσ. 

Μ ελετοφν και προβάλλουν τα προβλιματα τθσ νεολαίασ ςτο χϊ ρο τουσ. Ο ργανϊ νουν 
και κακοδθγοφν τουσ αγϊ νεσ για τθ λφςθ τουσ, πρω τοςτατοφν ςτο χϊ ρο τουσ ςτουσ 
γενικότερουσ αγϊ νεσ τθσ εργαηόμενθσ, ςπουδάηουςασ και μακθτικισ νεολαίασ, ςυνδζουν 
τον αγϊ να με τθν πάλθ τθσ εργατικισ τάξθσ και του λαοφ για τθν ειρινθ τθ δθμοκρατία, τθν 
εκνικι ανεξαρτθςία, το ςοςιαλιςμό. Ο ι Ο Β φ ροντίηουν ϊ ςτε να ςυντονίηουν τθ δράςθ τουσ 
με τισ αντίςτοιχεσ ΚΟ Β του ΚΚΕ. Εξαςφ αλίηουν τθ ςυνεχι και δθμιουργικι ςυνεργαςία μαηί 
τουσ. Αξιοποιοφν με τον καλφτερο τρόπο τθν ιδεολογικι, πολιτικι και οργανω τικι τουσ 
βοικεια. Δίνουν τθ μάχθ για τθν οργανω τικι ανάπτυξθ τθσ ΚΝΕ, οργανϊ νουν τθν 
ιδεολογικι διαφ ω τιςτικι δουλειά για τα μζλθ τουσ και τα διαπαιδαγω γοφν ςτθ βάςθ τω ν 
ιδανικϊ ν και τω ν επιδιϊ ξεω ν τθσ ΚΝ Ε. 

ΑΡΘΡΟ 33 
Ανϊ τερο όργανο τθσ Ο Β είναι θ ΢υνζλευςθ τω ν μελϊ ν τθσ, που ςυγκαλείται από το 

γραφ είο το αργότερο κάκε δφο μινεσ. Η ΢υνζλευςθ ζχει απαρτία όταν είναι παρόντα 
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περιςςότερα από τα μιςά μζλθ τθσ Ο Β. Η ΢υνζλευςθ ςυγκεκριμενοποιεί τθ δουλειά τθσ Ο Β 
πάνω  ςτθ βάςθ τω ν αποφ άςεω ν του παραπάνω  κακοδθγθτικοφ οργάνου. 

΢τθν αρχι τθσ ΢υνζλευςθσ εγκρίνονται τα κζματα τθσ θμεριςιασ διάταξθσ πάνω  ςτα 
οποία γίνεται ςυηιτθςθ και παίρνονται αποφ άςεισ. 

Η Ο Β κάκε χρόνο ςυνζρχεται ςε εκλογοαπολογιςτικι ςυνζλευςθ, εκλζγει γραμματζα και 
γραφ είο. Ο Β μζχρι 10 μζλθ εκλζγουν γραμματζα. Ο Β με πάνω  από 10 μζλθ εκλζγουν 
γραμματζα και γραφ είο. 

Η εκλογι επικυρϊ νεται από το παραπάνω  κακοδθγθτικό όργανο. Ο  Γραμματζασ τθσ Ο Β 
εκλζγεται απ' ευκείασ από τθ Γ΢ τω ν μελϊ ν τθσ. ΢το διάςτθμα ανάμεςα ςτισ ςυνελεφςεισ 
τθσ Ο Β, αλλά και κατά τθσ ενδιάμεςεσ ςυχνζσ ςυνεδριάςεισ τθσ, οργανϊ νεται ςυςτθματικά 
ο ζλεγχοσ για τθν εφ αρμογι τω ν αποφ άςεω ν και τθ δραςτθριοποίθςθ όλω ν τω ν μελϊ ν, με 
ευκφνθ του Γραμματζα ι του γραφ είου τθσ Ο Β. 

ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ ΢Σ 

ΚΝΕ και μαηικζσ Ο ργανώ ςεισ 

ΑΡΘΡΟ 34 
Η ΚΝ Ε αποδίδει μεγάλθ ςθμαςία ςτισ μαηικζσ οργανϊ ςεισ και ςτθ δουλειά τω ν μελϊ ν 

τθσ μζςα ςε αυτζσ. Σα μζλθ τθσ ΚΝ Ε δραςτθριοποιοφνται μζςα ςτισ παρατάξεισ - κινιςεισ 
που υποςτθρίηει θ ΚΝ Ε και ςυντονίηουν τθ δράςθ τουσ, για τθ μαηικοποίθςθ τω ν μαηικϊ ν 
οργανϊ ςεω ν, τθν υπεράςπιςθ τθσ αυτοτζλειασ, τθ δθμοκρατικι λειτουργία και το ςω ςτό 
προςανατολιςμό τουσ ςτθν πάλθ για τθ διεκδίκθςθ τω ν δικαιω μάτω ν τθσ νεολαίασ, τθν 
ανάπτυξθ πλοφςιασ και πολφμορφ θσ δραςτθριότθτασ, το ςυντονιςμό τθσ δράςθσ τουσ με 
τουσ άλλουσ νεολαιίςτικουσ φ ορείσ, το εργατικό ςυνδικαλιςτικό κίνθμα και ευρφτερα το 
λαϊκό κίνθμα. 

ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ Ζ 

Διεκνείσ ςχζςεισ τθσ ΚΝΕ 

ΑΡΘΡΟ 35 
Η ΚΝ Ε παλεφει για τθν ενίςχυςθ τω ν δεςμϊ ν και τθσ αγω νιςτικισ αλλθλεγγφθσ με τουσ 

νζουσ όλου του κόςμου. Διατθρεί ςτενζσ ςχζςεισ με τισ κομμουνιςτικζσ νεολαίεσ και 
αναπτφςςει τουσ δεςμοφσ τθσ με τισ δθμοκρατικζσ, αντιιμπεριαλιςτικζσ οργανϊ ςεισ από 
όλο τον κόςμο, αγω νίηεται για το ςυντονιςμό και τθν κοινι δράςθ τουσ. 
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ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ Η  

Τα οικονομικά τθσ ΚΝΕ 

ΑΡΘΡΟ 36 
Ο ι οικονομικοί πόροι τθσ ΚΝ Ε προζρχονται από τισ ςυνδρομζσ τω ν μελϊ ν, από τισ 

ενιςχφςεισ μελϊ ν και φ ίλω ν τθσ Ο ργάνω ςθσ, από πω λιςεισ εκδόςεω ν τθσ ΚΝ Ε, από 
διάφ ορεσ εκδθλϊ ςεισ που οργανϊ νει, κακϊ σ και από επιχειριςεισ που μπορεί να ζχει. 

Σο Κ΢ κακορίηει το φψ οσ τθσ μθνιαίασ ςυνδρομισ τω ν μελϊ ν. Για τα μζλθ τθσ ΚΝ Ε που 
εργάηονται δεν μπορεί να είναι κάτω  από το 1%  τω ν μθνιαίω ν εςόδω ν τουσ. Ο  
προχπολογιςμόσ τθσ ΚΝ Ε εγκρίνεται από το Κ΢. Ο  προχπολογιςμόσ κάκε οργάνω ςθσ 
εγκρίνεται από τα αντίςτοιχα όργανα. Κάκε ΕΟ Ε παρουςιάηει ζκκεςθ για τθν οικονομικι 
δραςτθριότθτα και τθ διαχείρθςθ τω ν οικονομικϊ ν ςτα ςϊ ματα από τα οποία ζχει εκλεγεί. 

Σο Κ΢ διαχειρίηεται τα οικονομικά και τθν περιουςία τθσ ΚΝ Ε. 

Η οικονομικι διαχείρθςθ που αςκοφν τα όργανα τθσ ΚΝΕ πρζπει να ελζγχεται τακτικά 
από τισ αντίςτοιχεσ ΕΟ Ε. Ο ι εκκζςεισ τω ν επιτροπϊ ν είναι ςτθ διάκεςθ τω ν Ο Β και τω ν 
μελϊ ν τθσ αντίςτοιχθσ οργάνω ςθσ. 

Η ΚΕΟ Ε μπορεί να ελζγχει τα οικονομικά όλω ν τω ν οργανϊ ςεω ν τθσ ΚΝ Ε. Η κατάχρθςθ 
οικονομικϊ ν τθσ ΚΝ Ε τιμω ρείται με διαγραφ ι. 

ΚΕΦ ΑΛΑΙΟ θ 

Μ ζτρα για τθν τιρθςθ και υπεράςπιςθ του καταςτατικοφ τθσ ΚΝΕ 

ΑΡΘΡΟ 37 
Η τιρθςθ και υπεράςπιςθ του καταςτατικοφ είναι ευκφνθ κάκε μζλουσ, οργάνω ςθσ και 

οργάνου τθσ ΚΝΕ. 

Μ ζλθ τθσ ΚΝ Ε που παραβιάηουν το καταςτατικό υπόκεινται ςτισ παρακάτω  κυρϊ ςεισ, 
ανάλογα με το παράπτω μα: 

Παρατιρθςθ  

Προειδοποίθςθ διαγραφ ισ  

Διαγραφ ι από τθν ΚΝ Ε.  

Για ςοβαρά παραπτϊ ματα, που αφ οροφν ςτελζχθ κακοδθγθτικϊ ν οργάνω ν, μπορεί να 
επιβλθκεί από το αντίςτοιχο όργανο θ ποινι τθσ κακαίρεςθσ. 

ΑΡΘΡΟ 38 
Η υπόςκαψ θ τθσ ενότθτασ τθσ ΚΝ Ε, θ απόπειρα δθμιουργίασ παρατάξεω ν και ομάδω ν, θ 

παραβίαςθ τω ν κανόνω ν περιφ ροφρθςθσ τθσ ΚΝ Ε, τιμω ροφνται με αυςτθρότθτα, μζχρι και 
τθ διαγραφ ι από τθν Ο ργάνω ςθ. 
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Η άρνθςθ υλοποίθςθσ αποφ άςεω ν τθσ Ο ργάνω ςθσ κακϊ σ και άλλεσ ενζργειεσ, που 
προςβάλλουν το κφροσ τθσ ΚΝ Ε ι παραβιάηουν τθν εςω οργανω τικι πεικαρχία ζχουν ω σ 
ςυνζπεια καταςτατικζσ κυρϊ ςεισ, που μπορεί, ανάλογα με τθ ςοβαρότθτα τουσ, να 
φ τάνουν ζω σ τθ διαγραφ ι. 

Διαγράφ ονται οπω ςδιποτε από τθν ΚΝ Ε εκείνα τα μζλθ που οι πράξεισ και θ ςτάςθ τουσ 
δε ςυμβιβάηονται με τθν ιδιότθτα του μζλουσ τθσ ΚΝ Ε, ειδικά μζλθ που προδίδουν τθν 
Ο ργάνω ςθ ςτον ταξικό εχκρό, μζλθ που κάνουν καταχριςεισ χρθμάτω ν τθσ Ο ργάνω ςθσ ι 
άλλω ν φ ορζω ν ςτουσ οποίουσ εκπροςω ποφν τθν ΚΝ Ε. 

ΑΡΘΡΟ 39 
Διακοπι τθσ οργανω τικισ ςχζςθσ του μζλουσ τθσ ΚΝ Ε με τθν Ο ργάνω ςθ γίνεται και με 

τθν αποχϊ ρθςθ του είτε με τθ ςυνεχι αδικαιολόγθτθ απουςία του από τισ δραςτθριότθτεσ 
τθσ Ο ργάνω ςθσ για ζνα χρόνο, είτε με τθ μθ πλθρω μι τθσ ςυνδρομισ του, χω ρίσ 
δικαιολογθμζνθ αιτία, για μεγάλο χρονικό διάςτθμα. ΢ε αυτζσ τισ περιπτϊ ςεισ και μετά από 
τθν εξάντλθςθ τω ν προςπακειϊ ν τθσ, θ Ο . Β. προβαίνει ςτθ διαγραφ ι του από τθ δφναμθ 
τθσ. 

ΑΡΘΡΟ 40 
Κυρϊ ςεισ ζχουν δικαίω μα να επιβάλλουν οι Ο Β και όλα τα ΢ϊ ματα και Ό ργανα τθσ ΚΝ Ε. 

Για τισ κυρϊ ςεισ που επιβάλλονται από ΢ϊ ματα ι όργανα, ενθμερϊ νεται θ ςυνζλευςθ τθσ 
αντίςτοιχθσ Ο Β. Για τθ διαγραφ ι από τθν Ο ργάνω ςθ αποφ αςίηει θ ςυνζλευςθ τθσ Ο Β και θ 
απόφ αςθ εκτελείται φςτερα από τθν επικφρω ςθ τθσ από το αμζςω σ παραπάνω  όργανο. 

Σα παραπάνω  από τθν Ο Β ΢ϊ ματα και όργανα μποροφν να κάνουν προτάςεισ για 
διαγραφ ι ςτθν Ο Β. ΢ε εξαιρετικζσ περιπτϊ ςεισ το Κεντρικό ΢υμβοφλιο μπορεί να 
αποφ αςίηει τθ διαγραφ ι μζλουσ τθσ ΚΝΕ. Η χριςθ του δικαιϊ ματοσ γίνεται όταν 
ςυντρζχουν ςοβαροί λόγοι και αφ ορά μζλθ τθσ ΚΝ Ε που ο τομζασ ευκφνθσ τουσ είναι ζξω  
από τα όρια τθσ Ο Β όπου ανικουν. 

ΑΡΘΡΟ 41 
Ό ταν θ παραβίαςθ του καταςτατικοφ γίνεται από ολόκλθρθ οργάνω ςθ ι κακοδθγθτικό 

όργανο, τότε θ κφρω ςθ μπορεί να φ τάςει ζω σ τθ διάλυςθ αυτισ τθσ οργάνω ςθσ ι του 
οργάνου και τθσ αναςυγκρότθςθσ του από τα αμζςω σ παραπάνω  κακοδθγθτικά όργανα. 
Για να μπει ςε εφ αρμογι μια τζτοια απόφ αςθ, χρειάηεται θ ζγκριςθ του Κεντρικοφ 
΢υμβουλίου. 

ΑΡΘΡΟ 42 
Ο ι αποφ άςεισ για κυρϊ ςεισ και ιδιαίτερα για διαγραφ ι πρζπει να παίρνονται με τθ 

μεγαλφτερθ προςοχι και ςυντροφ ικι φ ροντίδα, με ςτόχο πάντα τθν προςταςία τθσ 
Ο ργάνω ςθσ και τθ διαπαιδαγϊ γθςθ του τιμω ροφμενου και τω ν άλλω ν μελϊ ν τθσ 
Ο ργάνω ςθσ και αφ οφ εξακριβω κεί ότι είναι πραγματικά βάςιμεσ οι κατθγορίεσ που ζχουν 
διατυπω κεί. 

Καμιά κφρω ςθ δεν επιβάλλεται ςε οποιοδιποτε μζλοσ, αν δεν ζχει ενθμερω κεί για τισ 
κατθγορίεσ που διατυπϊ νονται εισ βάροσ του και χω ρίσ να του δίνεται θ δυνατότθτα να 
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εκφ ράςει και να υποςτθρίξει τθν άποψ θ του ςτο όργανο ι ΢ϊ μα που ςυηθτείται θ υπόκεςθ 
του. 

Κανζνα μζλοσ τθσ ΚΝ Ε δεν αντιμετω πίηει ςυνζπειεσ για τισ προςω πικζσ του απόψ εισ, 
που εκφ ράηει ςτα πλαίςια του καταςτατικοφ. 

ΑΡΘΡΟ 43 
Κάκε μζλοσ τθσ ΚΝ Ε, που κεω ρεί ότι είναι άδικθ ι υπερβολικι θ κφρω ςθ που του 

επιβλικθκε, ζχει δικαίω μα να κάνει ζνςταςθ ςτα ανϊ τερα κακοδθγθτικά όργανα μζχρι το 
Κεντρικό ΢υμβοφλιο και το ΢υνζδριο. 

Επανεξζταςθ τω ν κυρϊ ςεω ν μπορεί να γίνει από τα ΢ϊ ματα ι τα όργανα που τισ 
επζβαλαν ι από τα παραπάνω  όργανα, το Κεντρικό ΢υμβοφλιο και το ΢υνζδριο. 
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